Nimi

Nimikirjoitus

Opiskelijanumero Pisteet

Kayttojarjestelmat, minikoe 2, 13.2.2017 (6p)

Kirjoita vastauksesi talle koepaperille kunkin tehtdvan kohdalle. Huomaa, ettéd koepaperi on 2-puolinen.

a) [2p] Miten ytimen tason sdikeet (KLT) eroavat kayttajatason séikeista (ULT)?

Anna tilanne, jossa olisi jarkevdmpaa kayttaa KLT:ta eikd ULT:ta. Perustele.

Anna tilanne, jossa olisi jarkevdmpaa kayttdd ULT:t4 eikd KLT:ta. Perustele.

b) [1 p] Yhteisen muuttujan X alkuarvo on nolla (0). Jarjestelmassa on yksi suoritin (ydin). Moniséikeisen
ohjelman P sdikeet A ja B suorittavat jossain vaiheessa seuraavat (konekielitason) koodinpatkénsé yhden

kerran:

Saie A
100:
101:
102:
103:
104:

LOADR1, X
ADD R1,-=1
STORE R1, X

; R1 & mem(X)
; R1++
; mem(X) < Ri

Saie B
250:
251:
252:
253:
254:

LOAD R2, X
SUB R2,=1 ; R1--
STORE R2, X

Tarkoitus on, etté A kasvattaa X:n arvoa yhdellg, B vdhentad sitd yhdell& ja X:n loppuarvo on 0. Ohjelma P on
kuitenkin virheellinen eikd toimi oikein kaikissa skenaarioissa. Anna skenaario, joka todistaa P:n
virheellisyyden ja jossa X:n loppuarvo on -1.

KAANNA




c) [1p] Mika on vialla kohdan (b) ohjelmassa P?

Miten Dekkerin ja Petersonin algoritmit liittyvat tdéhan ongelmaan?

d) [2 p]Juoksurata ja semafori. Juoksurata on 400m pitkd. Ann ja hdnen ystévénsa Bill, Charlie ja Dave tulevat
sinne usein ja juoksevat 4000m. Ann on sosiaalinen ja odottaa joka kierroksen jalkeen, ettd pojat ovat
saaneet hanet kiinni (sama maara juostuja kierroksia). Pojat ovat kilpailuhenkisig, eivatkd odota ketaan.
Ratkaise syntyvé synkronointiongelma semaforeilla. Anna ratkaisusi muokkaamalla alla olevia juoksijoiden
pseudokoodeja. Muista maaritelld kaikki kdyttdmasi semaforit alkuarvoineen.

Ann Bill Charlie Dave
for (i=1 to 10) for (i=1 to 10) for (i=1 to 10) for (i=1to 10)
<juokse kierros> <juokse kierros> <juokse kierros> <juokse kierros>

<synkronoi> <synkronoi> <synkronoi> <synkronoi>



